Notre Dame de La Merci — Montpellier
Exercices sur les équations de tangentes

Exercice 1 : Les fonctions carrées ménent a des identités remarquables
Soit la fonction f définie par f (x)= x2 +x—3.

Déterminer I’équation de la tangente a la courbe représentant la fonction f au point d’abscisse X=2.

Exercice 2 :
Soit la fonction f définie par f (x)= 1 +X.
X

Déterminer I’équation de la tangente a la courbe représentant la fonction f au point d’abscisse X =2.



CORRIGE - Notre Dame de La Merci — Montpellier
Equation de la tangente au point d’abscisse x=a : y=f'(a)x(x—a)+ f(a)

Exercice 1 :

2+x—3.

Soit la fonction f définie par f (x)=x
Déterminer 1’équation de la tangente a la courbe représentant la fonction f au point d’abscisse x=2.
1) Calculer f(2)=2%2+2-3=4+2-3=3 d’ou le point A(2;3)
2) Calculer f'(2) de deux fagons différentes :
Premiére méthode :

f(240)- 1 (2) [(2+h)2+(2+h)—3}—(22+2—3)

f'(2): im = lim
h—0 h h—0 h
2 _3_ 2 h(5+h
_ lim 4+4h+h°+2+h-3-3 lim Sh+h® _ lim (5+ ): lim 54 h =5
h—0 h h—»0 h h—0 h—0
Deuxiéme méthode :
2 2
f(x)=f(2 X“+Xx-3|-12°+2-3 2y _a_ 2.,
f'(2):|imM:|im[ } ( )=|imL33=|imx+—X6
X—2 X—2 X—2 X—2 X—2 X—2 X—2 X-=2
Discriminant : A=12—4><1><(—6)=1+24=25=52
A>0: deux racines : x1:_1_5=_—6=—3 et x2:_1+5=£=2
2x1 2 2x1 2
Ainsi x2+x—6:1x(x+3)(x—2)
] X+3)(x-2 .
Donc: f'(2)= lim M: lim x+3=5
X—2 X—2 X—2

3) Formule de latangenteen x=2 :
T:y=1f'(2)(x-2)+ f(2)=5(x—2)+3=5x—-10+3=5x—7

Exercice 2 :
Soit la fonction f définie par f (x)= Lix,
X

Déterminer 1’équation de la tangente a la courbe représentant la fonction f au point d’abscisse X=2.

1) Calculer f(2):%+2:%+g:g d’ou le point A(Z;%J

2) Soitun point M(x;y) appartenanta C. .

Le coefficient directeur de la droite (AM) est :
1 5 1x2 xx2x 5xx 2 2x* 5x 2x*-5x+2
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2x2—5x+2
a- 2x _2x2—5x+2>< 1 _2x2—5x+2
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1

Discriminant : A= (—5)2 _4x2x2=25-16=9=3%



} ) 5-3 2 1 5+3 8
Racines : X = =—== et Xo = =—=2
2x2 4 2 2x2 4
1 1
X—= 2| X—— =
2x% —5x+2 ( j ( 2j X5
Donc a= = = =
2x(x—2) 2x(x—2) 2X X

Par passage a la limite, on obtient le coefficient directeur de la tangente au point d’abscisse : X = 2

f2)=tim @) T2 T2 272 2 3,1 8 1y
X—2 X—2 X—2 X 2 2 2 2 2 4

3) Formule de latangenteen x=2 :

Tiy=f'(2)(x-2)+ f (2):%(x—2)+g:Zx——+—:—x+5:—x+l



